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1  નાના પાયાના એકમ માટે રોકાણ મયાાદા કઈ છે? 

             (અ) એક કરોડ,  (બ) બે કરોડ, (ક)ત્રણ કરોડ,  (ડ)ચાર કરોડ 
2  જે ઉધોગના ઉત્પાદનને યતં્રોની મદદથી ચોક્કસ સ્વરૂપ આપીને અન્ય ઉદ્યોગમા ંનનકે્ષપ તરીકે ઉપયોગમા ં
લેવામા ંઆવે છે તે ઉદ્યોગને કય  ંનામ આપવામા ંઆવય  ંછે? 

             (અ) મધ્યવર્તી ઉદ્યોગ,  (બ) પાયાના ઉધોગ, (ક)મડૂી સર્જક,  (ડ)નાના પાયાના ઉદ્યોગ 
3  આંતર માળખાના મ ખ્ય કેટલા ઘટકો (ઉદ્યોગો) છે? 

             (અ) ત્રણ,  (બ) બ,ે (ક)ચાર,  (ડ)પાાંચ 
4  ભારતના કેટલા ંમ ખ્ય બદંરોન  ંસચંાલન 'પોટા  ટ્રસ્ટ ઓફ ઇન્ન્િયા' કરે છે? 

             (અ) ૧૧ બાંદર,  (બ) ૪ બાંદર, (ક)૫ બાંદર,  (ડ)૯ બાંદર 
5  સદેંશા વયવહારના ંમ ખ્ય કેટલા ંમાધ્યમો છે? 

             (અ) ત્રણ,  (બ) ચાર, (ક)પાાંચ,  (ડ)છ 
6  રૂ. ૩ કરોિ સ ધીન  ંમિૂી રોકાણ ક્ા ંઉદ્યોગ માટે નક્કી કરવામા ંઆવય  ંછે? 

             (અ) નાના ઉદ્યોગ,  (બ) મડૂી ઉદ્યોગ, (ક)ગહૃ ઉદ્યોગ,  (ડ)મોટા ઉદ્યોગ 
7  સયં ક્ત કે્ષત્રના ઉદ્યોગોની માલલકી કોની હોય છે? 

             (અ) જાહરે અને ખાનગી,  (બ) ખાનગી, (ક)જાહરે,  (ડ)સહકારી 
8  ટચ કિા ઉદ્યોગની મિૂીરોકાણમયાાદા કેટલી નક્કી કરાઈ છે? 

             (અ) ૨૫ લાખ,  (બ) ૨૦ લાખ, (ક)૧૦ લાખ,  (ડ)૧૫ લાખ 
9  વપરાશ ઉધોગોન  ંકેટલા ંનવભાગમા ંનવભાજન કરવામા ંઆવે છે? 

             (અ) એક વવભાગ,  (બ) બે વવભાગ, (ક)ત્રણ વવભાગ,  (ડ)ચાર વવભાગ 
10  કોને પાયાના ઉદ્યોગ તરીકે ઓળખવામા ંઆવે છે? 

             (અ) લોખાંડ-પોલાદ,  (બ) સરુ્તરાઉ કાપડ, (ક)મોટર કાર,  (ડ)મોબાઈલ 
11  માલલકીના ધોરણે ઉદ્યોગન  ંકેટલા ંનવભાગમા ંનવભાજન કરવામા ંઉ છે? 

             (અ) એક,  (બ) બ,ે (ક)ત્રણ,  (ડ)ચાર 
12  ભારતની રાષ્ટ્ટ્રીય આવકમા ંખેતીકે્ષત્રનો ફાળો ૨૦૧૧-૧૨મા ંકેટલા ટકા હતો? 

             (અ) 13.9,  (બ) 12.2, (ક)27.4,  (ડ)22.3 
13  ભારતમા ંખેતીકે્ષત્ર માથંી ૨૦૧૪-૧૫મા ંકેટલા ંટકા રોજગારી મેળવતા હતા? 

             (અ) 49,  (બ) 60, (ક)72,  (ડ)65 
14  ભારતમા ંઘરવપરાશની કેટલા ંટકા વસ્ત ઓ ખેત પેદાશની બનેલી છે? 
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             (અ) 60,  (બ) 40, (ક)50,  (ડ)45 
15  ભારતની નનકાસ કમાણીમા ંખેતીકે્ષત્રનો ફાળો ૨૦૧૩-૧૪મા ંકેટલા ંટકા હતો? 

             (અ) 14.2,  (બ) 16.2, (ક)40.2,  (ડ)30.2 
16  ભારતમા ં૨૦૧૧મા ંવસ્તી કેટલી હતી? 

             (અ) ૧૨૧.૦૨ કરોડ,  (બ) ૧૨૬.૬ કરોડ, (ક)૧૩૧.૨ કરોડ,  (ડ)૧૨૪.૦૨ કરોડ 
17  જે એકમની માલલકી સરકાર હસ્તક હોય તેને ક્ા ંકે્ષત્રન  ંએકમ કહવેાય છે? 

             (અ) જાહરે ક્ષેત્ર,  (બ) ખાનગી ક્ષેત્ર, (ક)ભાગીદારી ક્ષેત્ર,  (ડ)સાંયકુ્ર્ત 
18  ભારતમા ં૨૦૧૧ના અંતે જાહરે સાહસોની સખં્યા કેટલી હતી? 

             (અ) 249,  (બ) 244, (ક)238,  (ડ)237 
19  જાહરે કે્ષત્રના કેટલાક એકમોની નબળી કામગીરીના કારણે મિૂીરોકાણ પર કેવ  ંવળતર મળે છે? 

             (અ) ઓછુ,  (બ) વધારે, (ક)મધ્યમ,  (ડ)અવર્ત વધારે 
20  માળખાકીય સ નવધા પરૂી પિતા એકમો ક્ા ંહોય છે? 

             (અ) જાહરે,  (બ) ખાનગી, (ક)સાંયકુ્ર્ત,  (ડ)સહકારી 
21  ૧૯૫૧મા ંજાહરે સાહસોની સખં્યા કેટલી હતી? 

             (અ) 5,  (બ) 21, (ક)48,  (ડ)85 
22  ૧૯૫૧મા ંજાહરે સાહસોમા ંમિૂી રોકાણ કેટલ  ંકરવામા ંઆવય  ંહત ?ં 

             (અ) ૨૯ કરોડ,  (બ) ૮૧ કરોડ, (ક)૪૦ કરોડ,  (ડ)૫૦ કરોડ 
23  ખાનગીકરણ એટલે ઔદ્યોલગક સાહસની માલલકી કોને આપવાની પ્રક્રિયા? 

             (અ) ખાનગી કાંપની,  (બ) જાહરે કાંપની, (ક)સાંયકુ્ર્ત કાંપની,  (ડ)ભાગીદારી 
24  ૨૦૧૧-૧૨મા ંજાહરે સાહસોન  ંનવમિૂીરોકાણ કેટલ  ંથય  ંહત ?ં 

             (અ) ૨૨૧૪૪ કરોડ,  (બ) ૪૦૦૦૦ કરોડ, (ક)૩૦૦૦૦ કરોડ,  (ડ)૧૪૫૦૦ કરોડ 
25  ભારતમા ંબેકારીના કેટલા ંપ્રકાર પાિવામા ંઆવે છે? 

             (અ) બ,ે  (બ) ત્રણ, (ક)ચાર,  (ડ)પાાંચ 
26  રાજ કૃષ્ટ્ણે બેકારીન  ંસ્વરૂપ જાણવા કેટલા ંમાપદંિ રજ  કયાા હતા.ં? 

             (અ) ચાર,  (બ) બ,ે (ક)પાાંચ,  (ડ)છ 
27  ભારતમા ંગ્રાનમણ બેકારીના કેટલા ંભાગ પાિી શકાય? 

             (અ) બ,ે  (બ) ચાર, (ક)ત્રણ,  (ડ)ચાર 
28  પ્રચ્છન બેકારી ભારતની કઈ બેકારીનો પ્રકાર છે? 

             (અ) ગ્રાવમણ,  (બ) શહરેી, (ક)વશક્ષક્ષર્ત,  (ડ)ઔદ્યોક્ષગક 
29  ૨૦૧૧-૧૨મા ંદર હજાર વયક્ક્તએ ગ્રામ્ય નવસ્તારમા ંકેટલા ંલોકો બેકાર હતા? 

             (અ) 17,  (બ) 34, (ક)40,  (ડ)50 
30  ભારતમા ંજાહરે અને ખાનગીકે્ષત્રમા ં૨૦૧૨મા ંકેટલા ંલાખ લોકો રોજગારી મેળવતા હતા? 

             (અ) 295.8,  (બ) 289.99, (ક)281.72,  (ડ)275.49 
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31  PMYE પ્રધાનમતં્રી ગ્રામોદય યોજના ક્ારે શર  કરાઈ હતી? 

             (અ) ૨૦૦૦-૦૧,  (બ) ૨૦૦૪-૦૫, (ક)૨૦૦૬-૦૭,  (ડ)૨૦૧૦-૧૧ 
32  જયારે ફરજીયાત બેકાર રહવે   ંપિત  ંહોય ત્યારે કેવી બેકારી કહવેાય? 

             (અ) અનૈચ્છછક,  (બ) અલ્પ, (ક)ચક્રીય,  (ડ)ટૂાંકી 
33  મોસમ પ્રમાણે બેકાર રહનેાર વયક્ક્તને કેવી બેકારી કહવેાય છે? 

             (અ) ઋતગુર્ત બેકારી,  (બ) ચક્રીય બેકારી, (ક)માળખાગર્ત બેકારી,  (ડ)ઔદ્યોક્ષગક 
34  ખેતી કે્ષતે્ર જોવા મળતી બેકારીને કેવી બેકારી જોવા મળે છે? 

             (અ) પ્રછછન બેકારી,  (બ) ચક્રીય બેકારી, (ક)માળખાગર્ત બેકારી,  (ડ)વશક્ષક્ષર્ત બેકારી 
35  ગરીબી રેખાનો ખ્યાલ સવાપ્રથમ કોણે રજ  કયો હતો? 

             (અ) લોડડ બ્યોડ ઓરે,  (બ) વમન્હાસ, (ક)પ્રણવ,  (ડ)દાાંડકેર અને રથ 
36  કઈ ગરીબીને સપંણૂા ગરીબી તરીકે તરીકે ઓળખવામા ંઆવે ચ્ચે? 

             (અ) વનરપેક્ષ,  (બ) સાપેક્ષ, (ક)સમાન,  (ડ)અલ્પ 
37  ગરીબી અંગેની ચોક્કસ માક્રહતી જાણવા શ  ંજાણવ  ંજરૂરી છે? 

             (અ) ગરીબીના વનદેશકો,  (બ) માથાદીઠ આવક, (ક)કેલરીનુાં પ્રમાણ,  (ડ)સરેરાસ આયષુ્ય 
38  ભારતમા ં૨૦૦૪-૦૫મા ંગરીબીની ટકાવારી ૩૭.૨ ટકા હતી, તે ઘટીને ૨૦૧૧-૧૨મા ંકેટલી થઇ હતી? 

             (અ) ૨૧.૯ ટકા,  (બ) ૩૫.૭ ટકા, (ક)૨૫.૭ ટકા,  (ડ)૧૩.૭ ટકા 
39  ભારતમા ંગરીબોની સખં્યા ૨૦૦૪-૦૫મા ં૪૦૭.૧ મીલીયન હતી તે ઘટીને ૨૦૧૧-૧૨મા ંકેટલી થઇ 

હતી? 

             (અ) ૨૬૯.૩ વમક્ષલયન,  (બ) ૩૨૬.૩ વમક્ષલયન, (ક)૨૧૬.૫ વમક્ષલયન,  (ડ)૨૬૦.૪ વમક્ષલયન 
40  ભારતમા ંશહરેી નવસ્તારમા ં૨૦૧૧-૧૨મા ંકેટલા ંટકા ગરીબો હતા? 

             (અ) 13.7,  (બ) 21.9, (ક)25.7,  (ડ)37.2 
41  ભારતના ગ્રામ્ય નવસ્તારોમા ંગરીબોની સખં્યા ૨૦૧૧-૧૨મા ંકેટલી હતી? 

             (અ) ૨૧૬.૫ વમક્ષલયન,  (બ) ૩૨૬.૩ વમક્ષલયન, (ક)૨૬૯.૩ વમક્ષલયન,  (ડ)૪૦૭.૧ વમક્ષલયન 
42  ભારતમા ંગરીબી નાબ દી માટે પાચંમી,છઠ્ઠી, અને સાતમી યોજનામા ંકયો કાયાિમ અમલમા ંમ ક્ો હતો? 

             (અ) લઘતુ્તમ જરૂરરયાર્ત કાયડક્રમ,  (બ) આવથિક વવકાસ, (ક)વસ્ર્તી વનયાંત્રણ,  (ડ)ખેર્તી વવકાસ 
43  ભારતના આયોજન પચંના મત મ જબ દેશમા ંગરીબીન  ંપ્રમાણ ૨૦૧૧-૧૨મા ંકેવ  ંથય  ંહત ?ં 

             (અ) ઘટ્ુાં હત ુાં,  (બ) વધ્યુાં હત ુાં, (ક) સરખુાં હત ુાં,  (ડ) શનૂ્ય હત ુાં 
44  ભારતમા ંનનરપેક્ષ ગરીબી નક્કી કરવા માટે કેટલા ંધોરનોનો ઉપયોગ કરવામા ંઆવે છે? 

             (અ) બ,ે  (બ) ત્રણ, (ક)ચાર,  (ડ)પાાંચ 
              

CC -112 Economics Answer-key 
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1 (ક) ત્રણ કરોડ,   2 (અ) મધ્યવર્તી ઉદ્યોગ,   3 (અ) ત્રણ,   4 (અ) ૧૧ બાંદર,   5 (અ) ત્રણ,   6 (અ) નાના 

ઉદ્યોગ,   7 (અ) જાહરે અને ખાનગી,   8 (અ) ૨૫ લાખ,   9 (બ) બે વવભાગ,   10 (અ) લોખાંડ-પોલાદ,   11 (િ) 

ચાર,   12 (અ) 13.9,   13 (અ) 49,   14 (અ) 60,   15 (અ) 14.2,   16 (અ) ૧૨૧.૦૨ કરોડ,   17 (અ) જાહરે 

ક્ષેત્ર,   18 (અ) 249,   19 (અ) ઓછુ,   20 (અ) જાહરે,   21 (અ) 5,   22 (અ) ૨૯ કરોડ,   23 (અ) ખાનગી કાંપની,   

24 (અ) ૨૨૧૪૪ કરોડ,   25 (અ) બ,ે   26 (અ) ચાર,   27 (અ) બ,ે   28 (અ) ગ્રાવમણ,   29 (અ) 17,   30 (અ) 

295.8,   31 (અ) ૨૦૦૧-૦૧,   32 (અ) અનૈચ્છછક,   33 (અ) ઋતગુર્ત બેકારી,   34 (અ) પ્રછછન બેકારી,   35 

(અ) લોડડ બ્યોડ ઓરે,   36 (અ) વનરપેક્ષ,   37 (અ) ગરીબીના વનદેશકો,   38 (અ) 21.7,   39 (અ) 269.3,   40 

(અ) 13.7,   41 (અ) ૨૧૬.૫ વમક્ષલયન,   42 (અ) લઘતુ્તમ જરૂરરયાર્ત કાયડક્રમ,   43 (અ) ઘટ્ુાં હત ુાં,   44 (અ) 

બ,ે     

 

CC-112  Economics    True/ False 

 
1  આનથિક નવકાસ સાથે ઉદ્યોગોન  ંમહત્વ વધત  ંજાય છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

2  નવકસતા દેશોમા ંઉદ્યોગોનો નવકાસ ખેતીકે્ષત્રના નવકાસને અવરોધે છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

3  ભારતીય રેલ્વે સયં ક્ત કે્ષત્રન  ંએકમ છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

4  ભારતમા ંરૂ. ૨૫ લાખથી વધ  મિૂી રોકાણ ધરાવતા ઉદ્યોગોને અનત નાના ઉદ્યોગો કહવેામા ં આવે છે.       

સાચુાં/ ખોટુાં  
 

5  વચગાળાની વસ્ત ના ઉદ્યોગો મધ્યવતી ઉદ્યોગો તરીકે ઓળખાય છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

6  રૂ. ૩ કરોિથી વધ  મિૂીરોકાણવાળા ઉદ્યોગને મોટાપાયાના ઉદ્યોગ ખે છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

7  આંતરમાળખાના ઉદ્યોગ મ ખ્યત્વે ત્રણ છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

8  નાના પાયાના ઉદ્યોગોન  ંસામાજજક ખચા વધારે આવે છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

9  નાના પાયાના ઉદ્યોગો શ્રમપ્રચ ર છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

10  નાના અને ગહૃ ઉદ્યોગોમા ંથતા ઉત્પાદનમા ંનવનવધતા જોવા મળતી નથી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
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11  ૧૯૯૧ પછી ભારતમા ંજાહરે કે્ષતે્ર માત્ર ત્રણ ઉદ્યોગો અનામત રાખવામા ંઆવયા હતા.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

12  ભારતની રાષ્ટ્ટ્રીય આવકમા ં૨૦૧૧-૧૨મા ંખેતીકે્ષત્રનો ફાળો ૫૩.૧ ટકા હતો.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

13  ૨૦૧૫-૧૬મા ંભારતની રાષ્ટ્ટ્રીય આવક ૭.૫ ટકા હતી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

14  ૨૦૧૪-૧૫મા ંખેતીકે્ષત્રમાથંી ૭૨ ટકા લોકો રોજગારી મેળવતા હતા.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

15  ઘર વપરાશની ૬૦ ટકા વસ્ત ઓ ખેત પેદાશની બનીલે છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

16  ભારતમા ં૨૦૧૧મા ંવસ્તી ૧૨૦ કરોિ હતી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

17  ભારતની નનકાસ કમાણીમા ંખેતીકે્ષત્રનો ફાળો ૨૦૧૩-૧૪મા૧ં૪.૨ટકા હતો.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

18  ભારતની ભાવક્સ્થરતાનો આધાર ખેતીકે્ષત્ર પર છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

19  ભારતના લોકોના જીવનધોરણમા ંકોઈ સ ધારો થયો નથી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

20  ૧૯૫૧મા ંજાહરે સાહસની સખં્યા ૫ એકમ હતી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

21  ૧૯૫૧ મા ંજાહરે સાહસમા ં૨૯ કરોિન  ંમિૂી રોકાણ હત .ં       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

22  ખાનગીકરણ એટલે ઔદ્યોલગક માલલકીની હરેફેર.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

23  ખાનગીકરણના બે ભાગ છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

24  ભારતમા ંનવનનવેશ એ ખાનગીકરણની એક પ્રક્રિયા છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

25  બેકારી એટલે અનૈચ્ચ્છક બેકારી ન કહવેાય.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

26  બેકારીની સમસ્યા માત્ર આનથિક સમસ્યા જ નથી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

27  નવકનસત દેશોમા ંકામચલાઉ, ઘર્ાણય ક્ત બેકારી જોવા મળતી નથી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

28  બેકારીન  ંસ્વરૂપ જાણવા શ્રી રાજ કૃષ્ટ્ણે ચાર માપદંિો રજ  કયાા છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

29  અલ્પનવકનસત દેશોમા ંબેકારી લાબંા ગાળાની અને કાયમી સ્વરૂપની હોતી નથી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
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30  ભારતીય ખેતી આકાશી ખેતી કહવેાય છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

31  મોસમી બેકારીન  ંપ્રમાણ જાણવ  ંમ શ્કેલ છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

32  આઠમી યોજનાને અંતે ૧૩૦ થી ૧૮૬ લાખ લોકો બેકાર હશે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

33  ખાનગી અને જાહરે કે્ષતે્ર રોજગારી ૨૦૧૨મા ં૨૯૫.૮ લાખ હતી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

34  ભારતમા ંઆયોજન દરનમયાન માનવશક્ક્તન  ંયોગ્ય આયોજન થય  ંછે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

35  ભારતમા ંરોજગાર નવનનમય કચેરીમા ંનોંધાયેલા નશલક્ષત બેકારોન  ંપ્રમાણ ૨૨૪.૩૪ લાખ હત .ં       સાચુાં/ 

ખોટુાં  
 

36  ભારતમા ં૨૦૧૧-૧૨મા ંગ્રામ્ય નવસ્તારમા ં૧૦૦૦ લોકોએ ૧૭ લોકો બેકાર હતા.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

37  ભારતન  ંપ્રવતામાન નશક્ષલણક માળખ  ંબેકારી સર્જવામા ંમહત્વનો ફાળો નથી આપત .ં       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

38  ભારત સરકારે અમલમા ંમ કેલા રોજગારલક્ષી કાયાિમો નનષ્ટ્ફળ નીવિયા છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

39  ધનનક અમેક્રરકા અને ગરીબ ભારતમા ંસાપેક્ષ ગરીબી જોવા મળે છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

40  સાપેક્ષ ગરીબી એક પ્રકારની અભાવની ક્સ્થનત નથી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

41  નનરપેક્ષ ગરીબીને સપંણૂા ગરીબી ન કહવેાય       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

42  નનરપેક્ષ ગરીબી નક્કી કરવા માટે બે માપદંિોનો ઉપયોગ થાય છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

43  ભારતમા ં૨૦૧૧-૧૨મા ંગરીબીમા ંપ્રમાણ ઘટવા પામ્ય  ંછે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

44  ભારતના ગ્રાનમણ નવસ્તારો કરતા ંશહરેી નવસ્તારોમા ંગરીબીન  ંપ્રમાણ વધ  છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

45  ગરીબી રેખાનો ખ્યાલ સૌપ્રથમ મીન્હાસે આપ્યો હતો.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

46  ભારતમા ંગરીબોની સખં્યા ૨૦૧૧-૧૨મા ં૨૬૯.૩ નમલલયન હતી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

47  ભારતમા ંશહરેી નવસ્તારોમા ં૨૦૧૧-૧૨મા ં૧૩.૭ ટકા લોકો ગરીબી હતા.       સાચુાં/ ખોટુાં  
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48  લઘ ત્તમ જરૂક્રરયાત કાયાિમ બેકારી નનવારવા માટે હતો.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

49  ધનનક દેશોમા ંગરીબીના ટાપ ઓ જોવા મળે છે અને ગરીબી દેશોમા ંધનનકોના ટાપ ઓ જોવા મળે છે.       

સાચુાં/ ખોટુાં  
 

50  નીચી માથાદીઠ આવક એ ગરીબીનો નનદેશક છે.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

51  િૉ. નમન્હાસ આયોજન પચંના ભતૂપવૂા સભ્ય હતા. તેમને ગ્રાનમણ ગરીબીનો અભ્યાસ કયો હતો.       સાચુાં/ 

ખોટુાં  
 

52  ભારતના ગ્રામ્ય નવસ્તારોમા ં૨૦૧૧-૧૨મા ંગરીબીની ટકાવારી ૨૫.૭ ટકા હતી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

53  ભારતના શહરેી નવસ્તારોમા ં૨૦૧૧-૧૨મા ંગરીબોની ટકાવારી ૧૩.૭ ટકા હતી.       સાચુાં/ ખોટુાં  
 

CC-112 Economics 

1 ખરુાં,     2 ખોટુાં.,     3 ખોટુાં,     4 ખોટુાં,     5 ખરુાં,     6 ખરુાં,     7 ખરુાં,     8 ખોટુાં,     9 ખરુાં,     10 ખોટુાં,     11 ખરુાં,     
12 ખોટુાં,     13 ખરુાં,     14 ખોટુાં,     15 ખરુાં,     16 ખોટુાં,     17 ખરુાં,     18 ખરુાં,     19 ખોટુાં,     20 ખરુાં,     21 ખરુાં,     
22 ખરુાં.,     23 ખરુાં,     24 ખરુાં,     25 ખોટુાં,     26 ખરુાં,     27 ખોટુાં,     28 ખરુાં,     29 ખોટુાં,     30 ખરુાં,     31 ખરુાં,     
32 ખરુાં,     33 ખરુાં,     34 ખોટુાં,     35 ખરુાં,     36 ખરુાં,     37 ખરુાં,     38 ખોટુાં.,     39 ખરુાં.,     40 ખોટુાં,     41 ખોટુાં,     
42 ખરુાં,     43 ખરુાં,     44 ખોટુાં,     45 ખોટુાં,     46 ખરુાં,     47 ખરુાં,     48 ખોટુાં,     49 ખરુાં,     50 ખરુાં,     51 ખરુાં.,     
52 ખરુાં,     53 ખરુાં,      


